
Anexa nr.1 la H.C.L nr___/2024    

Lista situațiilor deosebite stabilite pentru acordarea ajutoarelor de urgență  

din Legea nr.196/2016 privind venitul minim de incluziune,  

cu modificările și completările ulterioare 

1. În cazul familiilor sau persoanelor care se află în situaţii de necesitate cauzate de calamităţi 

naturale, incendii, accidente, epidemii, epizootii, precum şi pentru alte situaţii deosebite 

determinate de starea de sănătate ori alte cauze care pot conduce la apariţia sau sporirea 

riscului de excluziune socială poate acorda în bani sau în natură 

Ajutorul bănesc și/sau în natură se acordă  persoanelor care se află într-una din situațiile 

menționate mai sus susţinătorilor legali, cu condiţia prezentării documentelor justificative în original 

care să reflecte încadrarea în situațiile menționate. 

2. În cazul decesului persoanei cu handicap grav sau accentuat. 

Ajutorul de urgenţă se va acorda susţinătorului legal, doar în situaţia în care acesta nu a 

beneficiat de ajutor de deces acordat de alte instituţii. 

  În cazul în care nu există susţinători legali, ajutorul se poate acorda şi acelor persoane care 

prezintă documente justificative, în original, care să ateste cheltuielile de înmormântare. Totodată, 

ajutorul de urgenţă se poate acorda şi persoanei cu domiciliul în altă localitate, care a asigurat 

serviciile funerare, cu condiţia ca defunctul (-a) sa fi avut domiciliul în oraşul Simeria.  

3. În cazul decesului persoanei vârstnice, definita în sensul Legii nr.17/2000, republicată lipsită 

de susţinători legali sau când aceştia nu pot sa îşi îndeplinească obligaţiile familiale datorita 

veniturilor reduse.  

Acest ajutor se acordă doar în situaţia în care persoana vârstnică decedată nu figura ca 

beneficiară de venit minim de incluziune, stabilit în condiţiile Legii nr. 196/2016 privind venitul 

minim de incluziune, cu modificările şi completările ulterioare nu a realizat venituri până în 

momentul decesului sau/şi nu figura ca asigurat în sistemul asigurărilor sociale de stat. 

Ajutorul bănesc se acordă susţinătorilor legali sau oricărei persoane care a asigurat serviciile 

funerare neputând beneficia de ajutor de înmormântare din partea altor instituţii, cu condiţia 

prezentării documentelor justificative în original care să reflecte cheltuielile efectuate cu această 

ocazie. Totodată, ajutorul de urgenţă se poate acorda şi persoanei cu domiciliul în altă localitate, care 

a asigurat serviciile funerare, cu condiţia ca defunctul (-a) să fi avut domiciliul în oraşul Simeria. (la 

data decesului).  

 

4. Sprijinirea persoanelor fără venituri în vederea punerii în legalitate pe linie de evidenţă a 

populaţiei şi stare civilă; 

Se pot acorda ajutoare băneşti, pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare, prin 

dispoziţia primarului.  

 

5. În cazul bolnavilor cronici, cu prioritate persoane vârstnice singure sau provenite din familii 

în care venitul net pe membru de familie nu depăşeşte nivelul salariului de bază minim brut pe 

ţară garantat în plată /membru de familie, indexat în condiţiile legii;  

Se pot acorda ajutoare băneşti, pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare, prin 

dispoziţia primarului.  

 

6. În cazul persoanelor care suferă de boli grave dovedite cu acte medicale de specialitate ce 

necesită investigaţii medicale, intervenţii chirurgicale, tratament medical de specialitate, 

asigurarea medicamentelor; 

Se pot acorda ajutoare băneşti, pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare, prin 

dispoziţia primarului.  



 

7.Acordarea unor materiale de construcţii pentru locuinţele care se afla într-o stare avansată 

de degradare pentru persoana singura sau familia nevoiaşă beneficiară de venit minim de 

incluziune si/sau alte cazuri deosebite.  

 

 Se pot acorda ajutoare băneşti sau materiale pe baza verificării în teren beneficiarilor de ajutor 

social sau altor cazuri deosebite constatate de personalul de specialitate al DAS Simeria, la 

propunerea DAS Simeria prin dispoziţia primarului.  

 

8.Sprijinirea persoanelor singure sau familiilor nevoiaşe cu un venit net ce nu depăşeşte nivelul 

salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, indexat în condiţiile legii, în vederea 

achitării unor datorii la utilităţile de strictă necesitate : apă, energie electrica, gaze naturale, 

impozite şi gunoi menajer.  

Se pot acorda ajutoare băneşti pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare prin 

dispoziţia primarului.  

 

9. Sprijinirea persoanelor singure sau familiilor nevoiaşe cu un venit net ce nu depăşeşte 

nivelul salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, indexat în condiţiile legii, care 

au în întreţinere copii şcolari în vederea încurajării frecventării cursurilor şcolare şi pentru 

prevenirea abandonului şcolar.  

 

Se pot acorda ajutoare băneşti pentru suportarea unor cheltuieli pentru rechizite sau abonamentul 

transportului şcolar pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare prin dispoziţia primarului.  

 

10. Acordarea de produse alimentare, obiecte de îmbrăcăminte sau alte categorii de bunuri de 

strictă necesitate persoanelor singure sau familiilor nevoiaşe fără venituri, sau cu un venit  ce 

nu depăşeşte 80% din nivelul salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, indexat 

în condiţiile legii, 

 

Se pot acorda ajutoare, pe baza verificării în teren sau conform bazei de date a DAS-ului prin 

dispoziţia primarului, persoanelor sau familiilor aflate în nevoi la un moment dat sau în preajma 

Sărbătorilor de Paşte şi Crăciun/Anul Nou.  

 

11. Acordarea unui ajutor financiar la data ieşirii din penitenciar pentru persoanele care au fost 

condamnate penal, ca formă protecţie sociala şi sprijin în vederea integrării în societate.  

 

Se pot acorda ajutoare băneşti pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare prin dispoziţia 

primarului.  

 

12. Alte situaţii speciale în care se pot încadra persoanele aflate în dificultate care nu au 

venituri sau cu venituri mici care nu se încadrează în prevederile Legii nr. 196/2016 privind 

venitul minim de incluziune, cu completările şi modificările ulterioare şi care se află în situaţii 

de dificultate ori vulnerabilitate, care pot duce la marginalizare şi excluziune socială, alte 

cazuri sociale cu probleme deosebite.  

Se pot acorda ajutoare băneşti/natură, pe baza verificării în teren şi a altor acte doveditoare, prin 

dispoziţia primarului. 
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